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Odpověď na M103 212 DOP01 – veřejný dopis 
 
 
Vážený pane Maděro, 
 
obdrželi jsme Váš dopis ze dne 17. 7. 2021, zn. M103 212 DOP01, ve kterém se nás 
dotazujete na několik otázek týkajících se havárie některých částí vedení přenosové 
soustavy. K Vašim otázkám zasíláme následující odpovědi. Pro přehlednost uvádíme 
odpovědi za citace Vašich otázek:     
 
„To vedení bylo zasaženo přímo tornádem, nebo nebylo?“ 
Podle dostupných údajů ČHMÚ bylo vedení V497 v havarované části bezprostředně 
zasaženo tornádem. 
 
„Překvapilo mne, že ta sekce vedení, kterou pravděpodobně prošlo tornádo, zůstala stát a 
naopak ta sekce, kterou tornádo neprošlo, tak ta spadla. Mohl byste to prosím vysvětlit?“ 
Váš výrok neodpovídá skutečnosti. Havarovala část vedení zasažená tornádem. 

 
„Modrými kroužky jsou označeny nosné stožáry ČEPS, které stojí, modrými elipsami ty, 
které spadly. Je jich devět. Možná jeden z nich zůstal stát, ale bude mít asi narušenu 
statiku.“  
Celkově bylo poškozeno osm nosných stožárů označených elipsou ve Vámi 
předané grafické podobě. Sedm z nich bylo sraženo, jeden byl významně poškozen a 
následně odstraněn. 

 
„Pane předsedo potvrďte tedy prosím, že ten úsek vedení, který stojí na kvartérním 
podloží navátých písků, v dolní části zřejmě trvalé podmáčených, byl založen na 
základech z armovaného betonu s mikropilotami nebo velkoprůměrovými pilotami (na tzv. 
hlubinném založení) tak, jak to požaduje Eurokód 7, ČSN EN 1997 a dále i ČSN EN 
50341-1 pro návrh vedení nad 1kV.“ 
Stožáry ČEPS, a.s. (dále jen „ČEPS“) nejsou projektovány na odolnost vůči tornádu 
intenzity F4, tedy intenzity, které podle hodnocení ČHMÚ dosáhlo tornádo v dotčené 
oblasti. Vedení V497 havarovalo pouze v nadzemní části v důsledků působení těchto 
mimořádných meteorologických podmínek. Jeho základy projevily naopak vysokou 
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odolnost a nebyly nijak poškozeny. Vedení V497 bylo vystavěno podle technické normy 
ČSN 33 3300/1984, která byla závazná v době jeho výstavby. 

 
„Já se Vás ale musím zeptat, jestli to vedení tam opravdu stojí třicet let, jak jste uvedl v 
televizi Seznam, nebo jestli nebylo již opravováno v místě křížení s dálnicí.“ 
Vedení V497 bylo uvedeno do provozu v roce 1986. V místě křížení s dálnicí nebylo od té 
doby opravováno, pouze zde byla v letech 2007 a 2013 provedena výměna izolátorových 
závěsů. 
 
„Prosím o Váš výklad, jak bylo provedeno uzemnění u té spadlé sekce vedení a jak bude 
provedeno nově.“ 
Uzemnění je provedeno podle technických norem závazných v době výstavby vedení. 
Provedení uzemnění však nijak nesouvisí s havárií vedení V497. 

 
„Kolik prosím myslíte, že to vše bude stát?“  
Celkové náklady ČEPS spojené s odstraňováním škod, výstavbou náhradní přenosové 
trasy a obnovou poškozeného vedení V497 ještě nejsou přesně vyčísleny. Půjde o desítky 
milionů korun. 
 
 
S pozdravem 
 
 

 
Mgr. Hana Klímová 
vedoucí odboru Komunikace 
ČEPS, a.s. 

 


